
Binomische Formeln 



Subst. Binom  Bi = zwei; Nomen = Namen 
 
„zweinamige Formel“ 
 
Gerne wird Herr Binomi als Erfinder genannt. 
 Dies ist falsch 
 



 
Erste binomische Formel 
(a+b)²=a² +2ab+b²  Plus-Formel 
 
Zweite binomische Formel 
(a-b)²=a²-2ab+b²  Minus-Formel 
 
Dritte Binomische Formel 
(a+b)*(a-b)=a²-b²  Plus-Minus-Formel 



Herleitung der ersten binomischen Formel 
 
(a+b)² = (a+b)*(a+b) 
 
(a+b)² = a*a + a*b + b*a + b*b 
 
Da a*b = b*a ist, ergibt sich folgende Formel 
 
(a+b)² = a² + 2ab + b² 



Umwandlung der zweiten binomischen Formel 
 
(a-b)² = (a-b)*(a-b)         !Vorzeichen beachten! 
 
(a-b)² = a*a –a*b-b*a+b² 
 
Da a*b = b*a ist, ergibt sich folgende Formel 
 
(a+b)² = a² - 2ab + b² 
 
 



Umwandlung der dritten binomischen Formel 
 
(a+b)*(a-b) = a*a-a*b+b*a-b*b  
 
!Vorzeichen beachten! 
 
Da a*b = b*a ist, ergibt sich folgende Formel 
 
(a+b)*(a-b) = a²-b² 
 





 Das Quadrat der Summe zweier Zahlen ist 
gleich der Summe der Quadrate der Zahlen, 
vermehrt um das doppelte Produkt.   
 

 Das Quadrat der Differenz zweier Zahlen  ist 
gleich der Summe der Quadrate der Zahlen, 
vermindert um das doppelte Produkt.   
 

 Das Produkt aus der Summe und der 
Differenz zweier Zahlen ist gleich der 
Differenz der Quadrate der beiden Zahlen.   





 
(a+b)³  = (a+b)*(a+b)*(a+b) 
 
(a+b)³=a*a*a+a*a*b+a*b*a+a*b*b+b*a*a+b*b*a+b*a*b+b*b*b 
 
(a+b)³ = a³+a²b+a²b+ab²+a²b+ab²+ab²+b³ 
 
(a+b)³ = a³+3a²b+3ab²+b³ 
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